
 
 

Ανακοίνωση 
 
Στη διεθνή αγορά είθισται τα κράτη να πραγματοποιούν εμπορικές αποστολές 
σε άλλες χώρες με τους αρμόδιους Υπουργούς συνοδευόμενους από τον 
επιχειρηματικό τους κόσμο με σκοπό την προώθηση των προϊόντων και 
υπηρεσιών που η Χώρα τους προσφέρει. 
 
Στη δεινή οικονομική κατάσταση που βρίσκεται σήμερα ο τόπος μας 
θεωρούμε ότι τέτοιου είδους αποστολές επιβάλλονται για τη στήριξη της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας από την οποία αναμένουμε την ανάκαμψη με 
πολλαπλά ωφέλη στην οικονομία και στη δημιουργία θέσεων εργασίας. 
 
Όμως, για μας είναι ανήκουστο Υπουργός της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
σύμφωνα με δημοσίευμα, να συνοδεύει επιχειρηματίες με σκοπό μεταξύ 
άλλων, την πώληση Οργανισμών Κοινής Ωφελείας ανάμεσα των οποίων και 
την ΑΗΚ. Επειδή εμείς εργαζόμαστε στην Αρχή Ηλεκτρισμού και είμαστε 
άμεσα επηρεαζόμενοι έχουμε το δικαίωμα να εκφράσουμε τις απορίες μας και 
τους προβληματισμούς μας. Έχουμε μάλιστα υποχρέωση να το πράξουμε, 
αφού για τούτο είχαμε προσφάτως προειδοποιήσει κατ’ ιδίαν τον Υπουργό : 
 

• Κατ’ αρχήν η ΑΗΚ είναι Συνταγματικά εδραιωμένη και δεν ανήκει σε 
κανένα Υπουργό, ούτε και επιχειρηματία, αλλά στον κόσμο, τους 
καταναλωτές της, που πλήρωσε και πληρώνει για να την αναπτύξει και 
να την φέρει σε ζηλευτά επίπεδα εξυπηρέτησής του. 
 

• Ποιος είναι ο ρόλος του Υπουργού, που αυτές τις μέρες βρίσκεται σε 
μια τέτοια αποστολή, πάντοτε σε σχέση με την ΑΗΚ ; 
 
Μήπως αναλαμβάνει το ρόλο αυτού που θα διαβεβαιώνει ότι είναι σε 
θέση να επηρεάσει ή να επιβάλει πολιτικές αποφάσεις σε σχέση με το 
θέμα ; 
 
Είναι ηθικά σωστή η ενέργεια για τέτοιες επαφές με υποψήφιους 
αγοραστές/επενδυτές ; 
 
Από πού πηγάζει μια τέτοιας μορφής εξουσία και πώς μπορούμε να 
μην την θεωρήσουμε ως μεμπτή και αντιδεοντολογική ; 
 
Έχουμε τη γνώμη ότι τέτοιας μορφής ενέργειες του Υπουργού 
βρίσκονται εκτός των αρμοδιοτήτων και εξουσιών που του καθορίζει το 
Σύνταγμα της Κυπριακής Δημοκρατίας (άρθρο  αρ. 58). 
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• Πέραν αυτού του ατοπήματος, πώς ο Υπουργός ενεργεί κατά τέτοιο 
τρόπο, όταν ακόμη δεν έχει παρουσιάσει την περιβόητη μελέτη που 
αυτός και οι λειτουργοί του έχουν δεσμευθεί ενώπιον της Βουλής ; 

 
• Για ποια μελέτη θα μιλά, τη στιγμή που ο ίδιος έχει ήδη 

περιθωριοποιήσει τις δεσμεύσεις του και συμμετέχει προσωπικά 
ταξιδεύοντας από Λονδίνο σε Παρίσι ασχολούμενος πλέον με την 
πώληση της ΑΗΚ και του εθνικού πλούτου της Κύπρου με περίεργες 
διαδικασίες και πρωτόγνωρες μεθόδους ; Μήπως γνωρίζει εκ των 
προτέρων τα αποτελέσματα της, ή μήπως η μελέτη είναι επιτηδείως 
προκατασκευασμένη ; 
 

Ο Υπουργός αποδεδειγμένα πλέον ενεργεί καθ’ υπέρβαση εξουσίας και με τις 
ενέργειες του έχει απωλέσει και το τελευταίο φύλλο συκής, οι δε σκοποί και οι 
επιδιώξεις του έχουν αποκαλυφθεί πλήρως. 
 
Το θέμα είναι πάρα πολύ σοβαρό και κατά τη γνώμη μας δεν πρέπει να μείνει 
απαρατήρητο από όσους έχουν αρμοδιότητα. 
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